МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 5 «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» ГОРОДА ТИХОРЕЦКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН

Надолинская Н.Е., Саганенко Н.П., Немыкина Н.С.

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «МОЯ СЕМЬЯ В ИСТОРИИ ВОЙНЫ»

Исследовательский проект «Моя семья в истории войны»

Продолжительность проекта: краткосрочный

Тип проекта: познавательно - творческий.

Участники проекта: дети подготовительной группы, воспитатели, родители.

Цели проекта:

> Формирование представления о вкладе семей воспитанников детского

сада в победу над фашизмом.

Воспитание бережного отношения к историческим событиям и памяти

предков.

> Развитие интереса к изучению семейной истории.

Задачи проекта:

1. Сбор материалов о родственниках-ветеранах, участниках боевых

действий и трудах в тылу.

2. Организация мероприятий, посвященных подвигам наших близких.

3. Создание экспозиции фотографий, документов и воспоминаний

участников военных лет.

4. Привлечение родителей и старших родственников к активному участию

в проекте.

Актуальность

Исследовательский проект «Моя семья в истории войны» в детском саду

направлен на формирование уважительного отношения детей дошкольного

возраста к героическому прошлому своей семьи и Родины.

Ребенок рождается на свет и вместе с жизнью получает в наследство

самое бесценное богатство – Родину! Чувство Родины начинает

формироваться у ребенка с отношения в семье, к самым близким людям- к

матери, отцу; с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он

изумляется и что вызывает отклик в его душе. Проект способствует воспитанию патриотизма, чувства гордости за свою семью и страну, уважения к ветеранам Великой Отечественной войны и участникам боевых действий.

Одна из проблем современного образования состоит в том, что в процессе воспитания не соблюдается историческая преемственность поколений. Дети лишаются возможности брать пример с людей, живших в прошлом, не знают, как люди решали свои проблемы, что стало с теми, кто пошел против высших ценностей, и с теми, кто смог изменить свою жизнь, подавая нам яркий пример. В настоящее время очевидна необходимость восстановления утраченных связей современного человека с историей и культурой.

Ожидаемые результаты:

- 1. Усиление эмоциональной связи ребенка с историей собственной семьи и чувством сопричастности к великим победам народа.
- 2. Повышение уровня осознанности дошкольников относительно значения мирной жизни и защиты Отечества.
- 3. Укрепление связей между детским садом и семьями воспитанников.

Формы взаимодействия с семьей:

- тематические встречи и беседы родителей и детей с бабушками и дедушками, родственниками-фронтовиками,
- консультирование по изготовлению родословного древа.

Этапы реализации проекта:

I. Подготовительный этап:

На данном этапе было проведено информирование родителей о цели и задачах проекта, проведен опрос среди детей и родителей с целью выявления сведений о родственниках-участниках войны. Исследовательским проектом

заинтересовались две семьи. Остальные семьи приняли участие в создании книги памяти в группе. Воспитатели провели консультации с родителями по вопросам сбора материала. Родители активно стали изучать историю своей семьи в годы Великой Отечественной войны, собирали фотографии, вспомнили имена родственников, переживших тяжелые военные годы.

II. Основной этап:

В процессе совместного создания родословного древа с фотографиями или ФИО родственников — участников ВОВ, с отметкой об их военном пути, родители и педагоги пришли к единому мнению, что родственники, вернувшиеся с войны, будут отмечены символом «Звезда», погиб на войне - «Гвоздики» или «Георгиевская лента», труженики тыла- «значок «Труженик тыла»», дети- войны- «Значок «Дети-войны» (Приложение).

III. Заключительный этап:

В мае в канун празднования 80-летия со Дня Победы в Великой Отечественной войне в группах прошли тематические занятия, на которых ребята представили древа своих семей сверстникам. Ребята с интересом рассматривали историю семей воспитанников.

Мы считаем, что очень важно то, что родители делают вместе с детьми, показывая пример, обучая ребенка различным навыкам, знакомя с историей своей семьи, проявляя свои чувства, настроения. Для любого человека важен интерес к деятельности. Многое зависит от умения поделиться интересом и его пробудить.

Именно в дошкольном возрасте, когда появляется интерес к явлениям общественной жизни, когда дети обращаются с вопросами к родителям, педагогам, стремятся больше узнать о том, как жили их предки, важно поддержать это стремление, не упустить этот благодатный возрастной период.

Реализация подобных образовательных исследовательских проектов поможет вырастить поколение достойных будущих граждан России, патриотов своего Отечества.

Таким образом, участие семей в проекте помог детям осознать важность исторического наследия, развить чувство благодарности и ответственности перед памятью поколений.

Приложение

Родословное древо семьи Игнатенко





Родословное древо семьи Козыревых

